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охорони здоров’я отриманих результатів і регулювання своєї подальшої стратегії 
маркетингу. 

Передусім, же «має продовжуватися не лише реформа, а й робота всієї 
системи, бо після закінчення війни найголовнішим питанням буде здоров'я 
людей. Тож, реформа має продовжитися. Мають розвиватися інвестиції в 
інфраструктуру системи охорони здоров’я. Необхідно масштабувати необхідні 
послуги, зокрема такі як психічна допомога та психосоціальна підтримка, адже 
кожному боляче, у кожного є потреби. Також буде необхідно задовольнити 
потреби системи охорони здоров’я, починаючи з психічної допомоги до ВІЛ, ТБ 
та неінфекційних захворювань…Вся робота в рамках реформи, навіть під час 
війни, має продовжуватися, має адаптувати підходи та забезпечувати надання 
послуг людям. Крім того, по закінченні війни здоров’я буде пріоритетом номер 
один» [6]. 
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В умовах війни виникла нагальна потреба законодавчого врегулювання 
ряду питань щодо захисту прав дітей, вирішення яких за загальним порядком, 
який діяв у мирний час, було неможливим. Очевидно, що воєнний стан та активні 
бойові дії в Україні визначають нові реалії сьогодення, і встановлений чинним 
законодавством загальний порядок захисту прав дітей, який діяв у мирний час, у 
більшості випадків просто перестав працювати.  

Авторитетні міжнародно-правові акти універсального характеру, зокрема 
Женевська декларація прав дитини від 26 вересня 1924 р., Загальна декларація 
прав людини від 10 грудня 1948 р., Міжнародний пакт про економічні, соціальні 
і культурні права від 16 грудня 1966 р., Міжнародний пакт про громадянські і 
політичні права від 16 грудня 1966 р. і Конвенція про права дитини від  
20 листопада 1989 р., наголошують на особливому захисті дитини. Преамбула 
Декларації прав дитини від 20 листопада 1959 р. зазначає, що дитина внаслідок 
її фізичної і розумової незрілості потребує спеціальної охорони і піклування, 
зокрема належного правового захисту. Поряд з цим, війна Росії проти України 
започаткувала нові виклики щодо забезпечення захисту прав дітей і саме це 
потребує додаткового теоретичного вивчення. 

В умовах воєнного стану гостро постало питання про можливість 
реального захисту прав дітей, які стали жертвами російської агресії і залишилися 
без піклування батьків чи перебувають у складних життєвих обставинах. 
22.03.2022 постановою Кабінету Міністрів України № 349 (далі – "Постанова № 
349") були внесені зміни до деяких нормативно-правових актів України щодо 
захисту прав дітей на період надзвичайного або воєнного стану. Затверджені 
Урядом зміни надають можливість тимчасово влаштовувати дітей, які 
залишилися без батьківського піклування, до дитячого будинку сімейного 
типу. Постановою № 349 встановлено, що пункт 2 Положення про дитячий 
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будинок сімейного типу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 26 квітня 2002 № 564 доповнюється новим положенням наступного 
змісту: "Під час дії на території України надзвичайного або воєнного стану до 
дитячого будинку сімейного типу можуть влаштовуватися діти, які залишилися 
без батьківського піклування, на умовах тимчасового влаштування в межах 
передбаченої граничної чисельності дітей у дитячому будинку сімейного типу". 

Також внесені зміни передбачають можливість тимчасового влаштування 
дітей, які залишилися без батьківського піклування, у прийомні сім'ї. Постанова 
№ 349 визначає, що пункт 2 Положення про прийомну сім’ю, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2002 № 565, після абзацу 
другого доповнюється новим абзацом такого змісту: “Під час дії на території 
України надзвичайного або воєнного стану у прийомні сім’ї можуть тимчасово 
влаштовуватися діти, які залишилися без батьківського піклування, на умовах 
тимчасового влаштування в межах передбаченої граничної чисельності дітей у 
прийомній сім’ї”.  

Передбачено, що під час дії на території України надзвичайного або 
воєнного стану діти, які перебувають у складних життєвих обставинах, діти, які 
залишилися без піклування батьків, діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування, які проживають або зараховані до закладів різних 
типів, форм власності та підпорядкування на цілодобове перебування, можуть 
тимчасово влаштовуватись до інших закладів, в яких передбачено цілодобове 
перебування дітей, у населених пунктах, в яких можливо забезпечити безпеку 
дітей з урахуванням їх віку та стану здоров’я. 

Війна залишила чимало дітей не тільки без житла, а й, на жаль, без 
батьківської любові та піклування. Уряд ухвалив розроблене Координаційним 
штабом з питань захисту прав дитини в умовах воєнного стану рішення, яке 
забезпечує під час війни безпеку дітей, влаштованих під патронат, та дітей, які в 
період воєнних дій залишились без батьківського піклування і потребують 
захисту та забезпечення права на догляд, виховання в безпечному та 
сприятливому сімейному середовищі.  

Отже, ці правила врегульовують: механізм переміщення дитини разом із 
сім’єю патронатного вихователя на безпечну територію у разі виникнення 
загрози її життю чи здоров’ю; можливість влаштування до сім’ї патронатного 
вихователя за його згодою дітей, які не є рідними братами та сестрами або 
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такими, що виховувались в одній сім’ї; можливість продовження або припинення 
дії договору про патронат над дитиною з урахуванням фактичних обставин; 
механізм прийняття рішення про надання послуги патронату над дитиною та 
укладення договору про умови запровадження патронату за розпорядженням 
сільського, селищного, міського голови на підставі подання служби у справах 
дітей; розмежування функцій служб у справах дітей за місцем створення сім’ї 
патронатного вихователя та за місцем її переміщення на безпечній території. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ В ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД 
В умовах післявоєнної відбудови вдосконалення стратегічного планування 

територій слід здійснювати за такими напрямами: формування однозначного 
розуміння та формалізація опису цілей розвитку території, з акцентом на 
системність цілей державного, регіонального та муніципального рівнів, що 
передбачає їхнє взаємне забезпечення; створення моделі оцінки умов та 
обмежень стратегій розвитку територій, що містить методичні орієнтири для 
розробників локальних стратегій. Така модель може бути заснована на SWOT 
або PEST аналізі, проте потрібна адаптація до потреб стратегічного планування 
та подальшого моніторингу; розробка нової методики використання у 
стратегічному плануванні аналітичного інструментарію для підтримки 
прийняття стратегічних рішень, наприклад, багатофакторних аналітичних 
матриць, що передбачають експертну оцінку привабливості на території та 
конкурентоспроможності аналізованого виду діяльності. 

Заслуговує на увагу в наведеній позиції, по-перше, акцент на взаємне 
забезпечення цілей муніципального, регіонального та державного рівня, проте 


